

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:

Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(lyceumi nyomda-épület)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutánycsabb árak szabhatók. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. lélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe lyceumi könyvnyomda küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Junius 8.

Ünnepi zaj, ünnepi fény, ünnepi érzés áramlik szét a mai nap Szent István birodalmában.

Egy nagy Nemzet ünnepli nagy Királyát!

A Magyar Nemzet ünnepli a Magyar Királyt!

Hosanna harsan mindenfelől. Ünnepi ima rebben ég felé minden ajkáról. Ünnepi zászló díszlik minden házon, ünnepi ruha szépíti a látványt.

Boldogság színe ömlik el az ország minden részében.

Nincsen sem osztály, sem felekezet, mely ne sietne elő hódolatával s ne emelje fényét az ünneplésnek részvételével.

A nemzeti élet legnevezetesebb mozzanatának negyedszázados ünnepét üljük oly fényvel, minővel soha uralkodót még nem ünnepelt Magyarország s oly igazi lelkesültséggel, minővel nem ünnepeltek még soha uralkodót!

Az ünneplés nagyságát az ünnepeit iránt hódolat és szeretet mulja csak felül.

És ebből levonják a nemzetek milliói, hogy a kit a magyar nemzet szeret, meg van az szeretve.

Mindenütt máshol a földkerekségén ez az ünnep csak ünnepélyes szertartás lenne: nálunk nemzeti ünnep ez és a legmagasztosabb megdicsőítése a király és a nemzet eszményi színvonalon való találkozásának.

A hazafias érzés bensősége pedig örökké jelentőssé, örökké emlékeztetéssé teendő e napokat, melyek a királynak népe szeretetében gyökerező hatalmát s a nemzet tiszteletet gerjesztő nemességét szemkápráztatón változatos képsorozatokban tükrözik a külföld nemzetei elé.

Megújul az országos öröm, mely huszonöt évvel ezelőtt meghódította a honfiak szívét s megszázsorozódva lép előtérbe.

A magyar alkotmány visszaállításának még emléke is csodás erővel hat a nemzetre.

A gyászos szomorúság korából alig kilépett nemzet szerény fővárosának régies falai közt állott csak huszonöt évvel ezelőtt uralkodóink előtt. Ma egy a boldogságban fejlődöző nemzet, óriási mérvben virázzó és díszes fővárosában fogadja a királyt. Akkor a multra fátymolt vetettünk. Ma a a legutóbbi husz évek emlékeit büszkén mutogatjuk.

Mutogatjuk, hiszen nem hiányzik onnan az apostoli király szent kezének megszentelt kézjegye.

Tündöklő igazsággá vált a nemzet életében a nagy költő szózata:

„A legel ő magyar ember a király.
Erte minden honi kaja készen áll.
Lejje népe boldogságán örüni,
Hir, szerepe koszorúzza szent fejét!”

A lezajlott huszonöt év bihetetlenül gazdag s eredménydús emlékei tolnak elénk.

Innmár tisztán látjuk, hogy mily nagy-

fontosságú tény volt a huszonöt év előtti koronázás, mely megszüntette a régi viszályt, fátymolt borított a nemzet multbeli fájalmára s ünnepélyesen megpecsételte a béke szentségét a koronás uralkodó és a nemzet között.

Csak most látható, hogy az államférfiúi lángésznek s az uralkodói bölcsességnek mily kiváló alkotása a kiegyezésből sarjadzó alkotmány, melynek szerkesztéséhez hasonlóly egyetlen nép sem tud felmutatni.

Valóban a nagy remények, melyeket kevés számú, de nagy államférfiaink, Deák Ferenczel élükön, hirdettek, messzeszerűen megvalósultak s föllümulják várakozásainkat.

Látjuk, hogy királyunk és államférfiaink bölcs intézkedései s fáradhatatlan tevékenysége mint emelték föl Magyarországot a kulturáilamok magaslatára s mint ruházták fel a tespedő, már-már sorvadásnak indult magyar nemzetet a nagy nemzetek által élvezett tekintélyvel.

Elmondhatatlan nehézségeket kellett leküzdenők, leirhatlan áldozatokat kellett hozniok ama kiváló államférfiaknak, a kik a kiegyezés napjától maig szakadatlanul küzdöttek az állam nehézkes viszonyaival párosult ellenzéki szellem által időről-időre támasztott akadályok ellen.

Ámde — hála Istennek! — lángeszű államférfiaink nem fáradtak ki a munkában, nem esüggedtek, ritka sikerrel vezet-

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Himnusz

I. Ferencz József apostoli király koronázásának

25 éves jubileumára.

Harsónával, trombitával
Hirdessétek szeretszét!
A magyarok, és hazáknak
Földesülő ünnepe!
Függatok Lehel körébe
Vélő-rázo hangokat!
Hogy meghallja büvés szavát
Napkelet és napnyugat.

Fel Budára! honfiak fel
Ünnepelni jöjjetek.
Förjön, egyen szivetekben
Hösi magyar véretek!
Jöjjetek fel, ősi tornyán
— Bar viharzó századok
Vérbe mártak azt a zászlót —
Ujra ott leng, ott lobog.

Volt idő a szenvedések
Szagaták e nemzetet.
A magyarok legfőbb kinsze:
Alkotmányát elvesztet.
Sirt, nyögött s az örületnek
Éje últe véreit
S nem volt, a ki feltűrte
Sűrűn omlo könyeit.

Honfibanat tizedelte
Jobbjánkat akkoron
S egy meghörült nemzet gyászta
Zokogott sirhanljukon:
Habbilmes volt tagjainkon.
Mindenünket elvették:
Bűn volt, ha ki ajkra vette
A hazának szent nevét!

Árvasággal büntető meg
Isten ezt a nemzetet.
S már a halál angyalának
Kardja volt fejünk felett.
Am, midőn a sirba néztünk
Tű világ derült reánk,
Ott előttünk láttunk téged,
Nagy királyunk, jó Atyánk.

Letűrültek könyveinket
Es ez árva szép hazát,
Viharveres mulja után
Dusón újradoktád,
S mint a hőri sas merészen
A magasha szárnyalánk
Hösi mullunk lelkesített
Teged, minket egyaránt.

Huszonöt év, hogy fejedon
Hordozod a koronát.
Huszonöt év fekeszárnyán
Haladtunk tovább... tovább!
Fölemelőd, napnyra tetted
Az ősi magyar nevet.
Molto büszke öndudattal
Várjuk az új ezredet.

Szent István szívét öröklöd,
Ó vezérli lépteid!

László kardját hagyta néked,
Hogy megövjad véreit.
A merre jársz hajnal hasad,
A haladás hajrala:
Egy angyal jár nyomodban,
A nagyságának angyala.

Oh vezesd soká e népet
Dadalal, győztesen.
Szamodra a magyar szivben
Julalmul küszög terem.
Jöj, vezess! megáld imánkra
Szent Istvának jobb keze.
Esdve korjuk, hogy megáldjon
A magyarok Istene!

Ágyuk szava reszkettesse
Meg a tisztá levegőt.
Ősi bölgyek hajlogjanak
A magyar nagyság előtt!
Gyujtsa dalra az örömpír
A magyar sziv érzetét,
Zúgó erdők, hérék hordják
Dadalalmát szeretszét.

Virág Ferenc.

A királyról.

V.
A koronázás után Ferencz József király nem mint vendég jelent meg több Magyarországon, hanem teljesen itthon érezte magát. Különösen pedig a királyné adta több ízben tanujelét hazánk iránt érzett rokonszenvének és szeretetének, Maria Valeria főhercegnő is

ték biztos révbe a túlterhelt hajót s ma megfogya bár, de elméletüket beigazoltan, munkáikban megdicsőülten állanak előttünk s fölemelt homlokkal fogadják a nemzet részéről dúsan osztott elismerés habérait.

Hűség és szeretet, bizodalom és hönfőzés fűzi össze ma a nemzetet királyával. És e kapocs örökre felbonthatatlanná izmosult!

Felbonthatatlanná pedig azáltal lőn, mivel az alkotmány iránti hűséget s a nemzet jövőjében való hitet maga a magyar király alapította meg, megadván a szellemenet és az irányt azok ápolásához.

A nemzet minden egyes fia hódolat-teljes hálaérzettel emlékezik meg királyáról, ki az uralkodói erények kies sugaraitól övezett alakban ismeretes a neki őszinte szívvel hódoló nemzet előtt.

És hálás szeretettel gondol a magyar nemzet minden fia arra a felséges, dicső nőre, ki a huszonöt esztendő előtti ünnepnek egyik legszebb ékessége volt: a királyné, ki a magyarnak szerető édes anyja és a ki az uralkodói és államférfiai bölcsesség által illetett esetét az aszszonyi szív szeretetének melegével nevelte terebélyes fává. Ha „a legnagyobb magyar“ jövendölése: „Magyarország nem volt, hanem lesz!“ — ma a beteljesedés stadiumában van, ezért királyasszonyunk érenyeit illeti az érdemek egy jó része.

A koronázás jubileumának napján felhangzó „Te-Deum“-nak ég felé repeső szívevel hangjaival egybeolvadva fog Istenhez szállni minden magyar szíveből, dobogjon az a mágnás diszöltőnye, a pór daróc gunyája vagy a munkás zubbonya alatti, a fohász:

Isten, királyok Királya, éltesd soká szerett királyunkat felséges családjával együtt ép egészségben: add, hogy a nagy művet, melyet a huszonöt év előtti koronázás állított fel, folyton fejlődöttesben, izmosabban lássa maga előtt: tedd nagygyá, dicsővé a magyar nemzetet s engedd, hogy szeretett magyar hazájátak magyarságában, virágzásában, dicsőségében még sok

számos évig lelje igaz örömét a leglovasabb, legigazságosabb, legalkotmányosabb fejedelem: I. Ferenc József, Magyarország apostoli királya, népeinek szerető atya!

Aranyos pünkösöd!

Izzó parázsba kellene mártanunk a tollat s lángoló betűkkel írni tudnunk, hogy méltóan rajzolhassuk a deüs napot, melynek huszonötödik évfordulóját szívből lélekben egyesülten ünnepli ma Ferenc József apostoli király s az ő magyar nemzete. Az 1867. esztendő június havának 8-ika Budapesten oly színjátékot nyújtott, minőt az emberiség története csak keveset jegyzett fel és a szövetség, mely ama napon király és nemzet közt megpecsételtetett, mindent teljesített, a mit megígért. Huszonöt év telt el ama boldog örömapok óta: az élet, az örök törvények szerint kimélet nélkül működő sors nem egy csalódást és gondot hozott az Istenben és az alkotmányban egyesülteknek és keserű bánattól és szívafájdalomtól sem kimélte meg őket, hisz árnyék nélkül nem is képzelhető az emberi élet világoossága: de az összhang király és nemzet közt egy perere sem zavartatott meg s híven álltak mind a ketten egymás o dalán a hajban, támogatva egymást a kölcsönös szeretetben és tiszteletben lelve erőt, míg a fájdalom leküzdött s megint megjött a megeredemelt boldogság.

Faik Miksa a koronázás jelentőségéről írt s joggal híressé vált tanulmányában a koronázást az egyházi esketéssel állította párhuzamba, a mely ráadja az isteni áldást a polgári szerződésre. Az inauguráló diploma a jogi házassági szerződés, a koronázás annak lelki sanctiója. E szerint a koronázás jubileumi ünnepét ezüst-lakodalomhoz lehet hasonlítani. A tiszteletre méltó jegyesek mily méltóan ünneplik a magasztos ünnepet s a boldogságnak és meglegedettségnek mily arany koszorúja övezi homlokukat! Mily gazdag, áldott gyümölcsöket termelt a 25 esztendő

dővel ezelőtt kötött s megpecsételt szövetség!

Ferenc József császár és király e 25 év alatt nemcsak a legrokonszenvesebb, az egész művelt emberiség által a legnagyobbra becsült s legtekintélyesebb uralkodóvá lett, hanem elő és mintaképe is az alkotmányos fejedelemnek. Mindig és mindenben, a mi a közügyeket illeti, a nemzet akarátát engedte működni, a mint az a parlament törvényes többsége által jutott kifejezésre: saját akarátát, személyes beavatkozását csak akkor és ott érvényesítette, a mikor és a hol arról volt szó, hogy könnyeket kell felszáritani, szükséglet enyhíteni, vigaszt és segélyt nyújtani a szerencsétlenség és nyomor látogatta helyeken. És koronás királyának dicső uralkodása alatt mint felvirágzott Magyarország! Mily előkelő állást foglal el ma Európa leggazdagabb és legműveltebb népei közt! Mint emelkedett az ország jóléte és kulturája e 25 év alatt, a világpiac mily hitelt s mily megtisztelő bizalmat nyújt szí, István koronája birodalmának! Semmi áldozat sem volt túlhagy a nemzetnek, melyet a monarchia tekintélye és biztonsága megkívánt és hála Istennek, megbirjuk ez áldozatokat! Hadaink, vasutaink, iskoláink hatalmasak és jól szervezettek, kereskedelem és ipar folytonos növekvésben van, a hitelügy fejlődik, viszonyaink kifélt tiszteletben s rokonszenven alapulnak, a közigazgatás és igazságszolgáltatás kiépítése a legmodernebb alapon biztosítva van a közel jövőre. És henn az országban egyetértés és béke uralkodik az egyes népfajok közt, melyek együttesen képezik a politikai magyar nemzetet, ez csak az imént bizonyult be a legvilágosabban, mikor néhány hamis próféta egy kis csapat tudatlan román parasztot Bécsbe esalt, hogy őket kijátszák Magyarország ellen és — merénylőkkel a legsiralmasabb, sőt legnevetségesebb módon felsültek. A magyar állam magyar akar lenni, de törvényei és intézményei liberalisak, minden nemzetiség és vallás szabadon fejlődhetik, kulturáját előmozdithatja, csak a közjog

Budán született és a királyné szavai, melyeket Pestről való elutazásakor mondott: „Előre örülök annak az időnek, mikor ismét vissza, hazra jöhetek“, — szájról-szájra jart az egész országban.

Azóta tudjuk, milyen bensővé vált a viszony a nemzet és az uralkodó között és valahányszor Ő Felségeik közöttünk megjelennek, mindenkor a legőszintébb lelkesedéssel fogadtatnak...

I. Ferenc József nemcsak mint király, hanem mint ember is nagy, ki népe javát, boldogságát szíven hordozza, érte dolgozik áradhatatlanul. A főváros lakosai még mély álomba vannak merülve, mikor Ő Felsége már éhven van. Nyáron négy óraker, télen egy órával későbbén kel föl, de megeskik gyakran, ha sürgős teendők követelik, hogy már éjfel után egy-két óraker az íróasztal mellett dolgozik.

Az egyszerű reggeli mellett olvassa Ő Felsége a lapokat: ott hever asztalán minden jelentékenyebb bel- és külföldi újság, úgy, hogy a saját minden nevezetesebb nyilatkozatáról tudomással bír.

Reggel 6 óraker adják elő jelentéseiket a főhadsegéd, a katonai iroda, továbbá a kabinetiroda főnökei, a mi 3—4 órát is igénybe vesz, mert a király minden ügyről alaposan tájékoztatja magát. Ilyenkor nagy

hasznára van rendkívüli emlékező tehetsége, melyvel néha valósággal bamulatható egy.

Minden elterjesztésre elmondja határozott véleményét, s mindig fejen találja a szegyet. Majd kihallgatja a jobb udvari hivatalok, a fődvarmester, főkamaras stb. jelentéseit s csak ezután következnek a miniszterek. Hetfőn es esütörtökön Bécsben általános kihallgatást ad.

A király előtt kivétel nélkül mindenki megjelenhetik, ha előbb a kabinetirodában jelentkezett. A király előszobája a kihallgatás napján rendkívül érdekes kepet nyújt. A tábornok mellett, a ki ott sétalgot rendjelekkel ékesen, a titkos tanácsot látjuk, a ki talán a kormány rudját is kezében tartotta már. Ott van a diplomata, a ki fontos megbízásának akar megfelelni: ott vannak a kisebb rangú hivatalnokok, a kik köszönetet jönnék mondani az élelpetesert. A katonatiszt mellett látunk lelkeszt, a ki templomának fölépítésére kér segélyt jönnék kündött-ségek, hatóságok képviselői, testületek előjárói, kiket mind a királyhoz való bizalom vezert ide. Itt egy övezgyasszony folyamodik segélyért, hiszen a király mindenki segít, amott egy atya eszedezik kegyelemért vétkes fia számára.

Es a király barátságosan fogad mindenkit: mindenki számára van vigasztaló, megnyugtató szava s mindenkihez az illető anya-

nyelvén intési szavait. A király jóságos mosolyal batorítja az elfoglaltat, hogy minden félelem nélkül adja elő kereset: a tordre buralast elleni és megvonja kezét, ha valaki megeskölni akarja.

Es ha csak lehet minden kérelem teljesítetik: nagy oknak kell lennie, ha a király valamely kérest visszautasít. Penztára mindig nyitva áll, ha arról van szó, hogy a nyomor és szegénység enyhíthetessek, nem ritka eset, hogy a király maganpenztára az utolsó krajcarig kimerítetik, úgy, hogy más alapokból kell kölcsönt fölvenni.

A király bokeszerege lépten-nyomon nyilvánul es jó, nemese szívet hirdeti az újból fölelpet Szeged is.

Minden érdem megkapja a maga jutalmat. Mely meghatottság nélkül meg senki sem lepett ki a király kihallgató terméből.

Azokon a napokon, melyeken kihallgatások nem adatnak, a király tizenegy es tizenkét óraker villasreggelit eszik, es aztán a miniszterek előterjesztéseit kezdi tanulmányozni s akárhányszor sajátkezőleg javítgat bennök. Nem egyszer történik meg, hogy nagyobb szemvetéseket a király nem restel megvizsgálni, ilyenkor maga adja össze az egyes nagy tételeket.

Három óra után az egyes irodák megküldik a legfelsőbb elhatározások fogalmazványait, melyek szintén gondosan megvizs-

képez határt, melyet a nemzetiség nem léphet át. Ez a határ pedig tágas. Magyarországon senki sem panaszkodhatik elnyomás miatt, nem is panaszkodik senki, a kinek igénye van rá, hogy komolyan vétsék. Tehát fölt nélküli szerencsénapsít le a boldog Magyarországra chez az aranyos pünkösdlőz így fejezi be a koronázási ünnepnek szentelt fejtegetéseit a „Pester Correspondenz” — és szent István birodalmának minden részéből jönnek a szerencsekivánatok a király és a nemzet ezüst menyegzőjére. Eltessze Isten e nagy királyt s a nememagyar nemzetet!

Színház.

Pénteken Sardou és Najac méltán híressé vált „Valjunk el”-je adatott. A kitünő vígjáték, mely öle sátrajna a háziaratóknak és a megszokás unalmából a változatosság iránt lelkendező fiatal menyecskének, a legjobb előadásban került színre, minőt valaha Peesett láttunk, sőt bátran elmondhatjuk, hogy ez előadás a „Nemzeti színházban” is megállta volna helyét. Des Prunelles szerepében Somogyi Károly mutatta meg, hogy hogy játszik az a színes, kibén tehetség, routine és művészi érzék egyesül Adhémar Balla Kálmán adta igen sikerült alakításban, melyen meglátszott, hogy mily nagy műgonddal dolgozta ki e szerepét, annak minden arányátal keifően színezte és évenyre emelve. A siker országinéze azonban Kalmár Piroskát illeti, ki mit Cyprienne, valószággal elbuvolta a hallgatóságot, mely e eseska, szelimes, mely kedélyt és finoman pikáns asszonykat látva és hallva értette meg csak igazán a darab intencióját az művészi becsét. Kalmár Piroška játékaiban annyi melegség, közvetlenség, mesterkeletlen természetesség, megkapó baj és művészi erő nyilatkozott meg, mennyit a színpadon még sohasem láttunk és a melyek ez előadást határozottan magas művészi színvonalra emelték. A kitünő előadás összhangjába igen jól illettek be Páka és Margit (Josephine.) Holcz és Iona (Brionne) Szolenczyk Olympia (Walfontaine.) Tarassovits Margit (Lussingnan, K.) Csiki és László (Clavignac) és Dalnok (adófelfügglő.) Az előadás közkívánatra a napokban meg fog ismételtetni.

Szombaton „Kis molnárné” adatott, a cím szerében Kocsis Etellel, ki Celesztában ismét egy sikerült alakítását mutatta be szabatos szép énekevel és ezzel összhangban álló játékaival újabb bizonyítékát adva annak, hogy határozott alkotó tehetsége van, mely nem közönséges művészi erővel és öntudattal parosulva, szemünk láttára fejlődik és napról-napra izmosodik, mit orommal constatálunk. Az előadás ezúttal is igen jó volt. Kallay Lujza (fejedelem) ha lehet mondani: még nagyobb sikerrel játszott, mint az első előadáson és nem csak szép énekevel ért el nagy hatást, de pajkos játékaival is. Meg kell még emlekeznünk kecses „patóssá” és „tobozzó” táncáról is, mely jól eső látványul szolgált a szemnek és a darab hatását általában nagyon elősegíti és emeli.

Vasárnap „Cseperke kalap.” K. Pap János népszínműve adatott elő mint újdonság. A darab meséje a következő (Oz, Buza Lászlóné (Könnvessné) Lidi leányát (Honti Mari) fogadott fiának Eszes Lászlónak (Csiki László) szánta feleségül. A gyermekleány Lidi hamarosan beleegyezik, mert már a játszótársai közül is férjhez ment vagy kettő s nem is tudja meg, hogy rokonára Buza Palira (Hattvani Ede) nem csak rokoni szeretettel gondolt. Eszes László pedig, ki négy év előtt egy ismeretlen lánykat az aratáson megszeretett, s kit azóta mindig keres, már nem is reményli, hogy valaha feltalálja s bár mindig arra gondolt, beleegyeznek a házasságba. Esküvőjük előtt való nap az egyik berhátkába új lakók költöztek a faluba. Bant Ferenc vasuti munkás (Molnar László) feleségével (Daroczy Ilka) és ennek világtalan apja (Dalnok J.) A fiatal menyecske után vetelte magát Szöke Imre (Pechy Kálmán) s mindenhova utána megy az asszonynak, pedig ennek férje épen azért jött e faluba lakni, mert Szöketől vette a feleséget Orszét, barok nélküli. De Szöke már masnap feltalálja új lakhelyüket s szerelmi vallomásaival ostromolja Orszét, kit László szabadít meg e folakodólól. Képzeltetni László oromét, mikor Orszében, a rég keresett arató leánykát ismeri fel. A lakodalomról hallani sem akar, s így a már együtt volt násznep is elszéled. Szöke bosszúból besugja Bantnak, hogy László és Orszé egymást szeretik, s a feltékeny férj dühében feleséget lelvi. De a lövés nem volt halálos. Bant börtönbe vetik s Orszé betegséggel és világtalan apjával nagy nyomorban sínylődik. E közben felkeresi László megvalja szerelmét, s azt az ajánlatot teszi Orszének, hogy valjon e az urától s legyen

az ő felesége. De Orszé, ki hálával gondol Bantra, mert öket világtalan apjával a nagy szegénységéből magához emelte, ez ajánlatot visszautasítja, mert ő még a történet után is hű marad férjéhez. Bant valahogyan a börtönből kiszökik, mert nincs maradás s tudni akarja, hogy felesége él-e hal-e? S épen arra ér oda, hogy ezt a párbeszédet kihallgassa. Bant feleségétől bocsánatot kér, hogy őt aratlanul gyanúsította s László szó nélkül távozik. E közben zaj támad, jönnek a esendörök, hogy Bant vissza vigyek a börtönbe. Orszé menekülésre készíti az urát s ez már távozóban van, mikor Szöke — Orszét egyedül gondolva — beszökik a szobába. Ismerve Bant feltékeny hevességet s hogy az mindenre kész, egy lövéssel leteríti Bant s elmenekül. A sikoltásra László, ki még nem messze jár, vissza rohan s ott találja Bant haldokolva s Orszét a legkétségbeesettebb helyzetben. Az odaért esendörök s az összeszaladt falu nepe, László találva ott, a gyilkosság elkövetésével őt gyanúsítják s börtönbe hurcolják. A végtárgyaláson a tanúk vallomása is mind ellene szólnak, de Szöke kalapja, ki menekülésekor ezt ott felejtette, kimentti Lászlót a veszedelemből, mert a kalap esodálatos „cseperke” szélével, a faluban feltűnést keltett, s megismerték, hogy Szöke fején látták. Most már, miután Bant meghalt, László aratlan volt, természetes, hogy Orszé Lászlóé lett, a kis Lidi pedig Buza Palira, annál is inkább, mert még mielőtt ott hagyta volna László, Lidi és Pali megsejtették, hogy ők tulajdonképe) szeretik egymást. Az előadás elég jó volt, különösen kivalt Hattvani, Molnar László és Csiki.

Hétfőn Gerő Károly „Vadgalamb” című népszínműve adatott, melynek meséje röviden az, hogy Mesko (Breznay) gazdag paraszt szep leányát Julist, (Holczy Iona) össze akarják házastani Galand Mihállyal (Csiki László), ez azonban a haz tiz nézés alkalmával meglátja Rica pasztroleányt (Honti Mari) ki elhagyatva nőtt fel és ezért a „Vadgalamb” név — es ebbe beleszeretve, elhagyja a gazdag jegyest, kit összes: Imre (Hattvani Ede) szeret Mihály és Rica elhagyják a falut, Mesko, ki Rievert el-hal, Mihály megfontására, becsülete elrablására toreszkik, de ez nem sikerül es vegre is Mihály és Rica, Imre es Julis egymással lesznek. Az előadás a jobbak közé tartozott. A darab legjobb alakjai: Dicső (Dezséry Matyi) (Hegessy) és Babi (Tarassovits Margit) kik sikerült mokaikkal a karzati közönséget állandóan jó hangulatban tartottak.

galtatnak s a király akarhányszor változtat a koncepcuson.

A királyi iródkában az ügymenet a leggyorsabb. Szabályként van fölállítva, hogy a miniszterek előterjesztéseit, ha azok nem nagyon terfedelmek, huszonnegy óra alatt el kell intézni. A király nagy súlyt fektet arra, hogy a folyó ügyeket személyesen intézze el. Csak midőn már minden el van intézve, tekintint befejezettnek napi munkáját. Kotelesség-érzete leküzd a fáradság nehézségeit s néha napokig lemond a setáról, ha a teendő felhalmozódik.

Legkedvesebb foglalkozása ő felségenek a vadászat, de ezt a szenvedélyt is csak akkor űzi, ha ideje megengedi.

Délután 5 és 6 óraker ebédel ő Felsege. Ha a királyné otthon van, együtt ebédelnek, ha nincs, a király egyedül. Vasárnapon és ünnepnapokon családi ebéd tartatik, melyen az uralkodó család minden tagja részt vesz. A királyi ebédeket, mondhatni, polgárius egyszerűség jellemzi. A király rendszeren jökevdő, ha szeretett családja körében időzhet.

Ebéd után meg szolgálják ügyek intézetnek el. Azután egy 9 óra tájban — ha színházba nem megy nyugalomra tér ő Felsege.

Ünnep es vasárnapokon a király misét hallgat, meg utközben is. Ha nagyobb útra megy, egy udvari kaplán is kíséretében van.

Trónralépeése napjának evfordulóján is rendszeren templomba megy. Tortent egyszer, hogy e nagy jelentőségű nap evfordulóján esed anyja misét mondatott. Kora reggel már fölfölkereste fiát, hogy meglepje es a misére elvigye. — Már én hallgattam ma misét — szolt a király a bamuló főhercegasszonynak.

Utazasközben is a legnagyobb egyszerűség jellemzi ő Felsege életmódját. Az ügyek vezetését itt sem szakítja felbe.

Kiséretének legfőbb tagjait behivatja szalonkoesijába, hol aztán bizalmas beszélgetesbe elegendik velök. E közben rendszeren fauteniben (karosszekken) tölti az éjelt es agyát nem ritkan utitársai valamelyikének engedi át. A hol csak alkalom nyílik, beszélget a szolgálattelvő személyzettel es mindenről informáltatja megát.

Valamint utazásai, ugy vadászkirandulásai is éjelt történnek. Gödöllőn rendszeren részt vesz a hajtóvadászaton, hol a legkitartóbb, legmerészebb lovasok egyike. Akadályokat nem ismer es arkon-bokron habozás nélkül ugrat at.

Vadászatok alkalmával minden etiquette ki van zárva. A király ilyenkor kedélyesen elbeszélget vadásztársával a kik között akárhány paraszt is akad. Vadász-adomákat beszélget el magának, melyek föltt nagyon jóízűen tud mulatni. Rendszeren virginia szivart

szi ilyenkor, melyek a sacco-i dohánygyárban készülnék ő Felsege számára.

Rendszeren a vadászkönyvökben vagy tanyákon ebédel, ilyenkor persze egyszerű vadászeteleket, s akarhányszor megkínálja kulcsából a vadásztársaságot. Az ily ebédek-nél minden politizálás ki van zárva, hogy a király igazán szórakozhassék. A vadászat nagyon jót tesz a király egészségének, a mely meg soh'sem volt meglamdvá.

Vendégekkel szemben a legelőzékenyebb hazigazda Szeretettelötságvál mindenkit lekotelez, megnyer. Az ellenzék ferfiával behatáon szeret tarsalogni, hogy állaspontjaik okai fölül teljesen tisztában legyen.

A király pontossága közmondásossá vált. Soha egy percig sem kesik.

Egyáltalán a legnagyobb egyszerűség es keresetlenség, lovagiaság es meleg szív jellemzi a magyar királyt.

Szolgaszemélyzetéhez leereszkedő es egyikről sem földezkik meg, hu valamelyik nevé vagy születésnapot ünnepel. Egy szolgálja sem halt még meg, hogy hátrabevőtt családját ő felsege sajátkezűleg irtlevelében ne vigasztalta es sorsukról ne gondoskodott volna. Ha valahol szerencsétlenség történik, személyesen jelenik meg a baj színhelyén, hogy vigaszt es megnyugtatóst nyújtson. Szegedi látogatása az arviz után örökké emlékezetes marad.

Színházi műsor: Csütörtökön Vajhuk el, pénteken Parasztbeccslet, szombaton Ermini-újoperette, vasárnap Ne hagyj magad Schlesinger-életkép, hétfőn Ermini.

Hirek.

Ő Felsége bevonulása Budapestre a megszabott rendben kedden d. u. 12 3 órakor ment végbe. A fény és pompa, mely a szemlélők elé tárult, kik az ország minden részéből a fővárosba sereglettek, a lelkesedés, melyvel a lakosság a szeretettel fejedelmet fogadta, felül mul minden képzelhető. A bevonulás borús, hűs időben történt, a napfény hiányzott ugyan, de szerencsére eső nem volt, később azonban az idő esőre fordult.

A koronázás jubilaris évfordulóját Pécs szab. kir. város polgársága is emelkedett hangulatban üli meg. A hűságon pompa ezuttal mellőzöttet ugyan, miután nem sokára ugy is szerencsénk lesz ó esaszati és apostoli kiralyi Felséget hodoló körinkben a városhoz méltó ünnepi fényvel fogadhatni, de azért a város zasló díszben búszkelkedik és az összes templomokban háladó istentisztelet tartatik és buzgó imádság epe-dez az Ezek Tráboh, hogy a magyarok kiralyának életét aldja, meg és tegye oly boldoggá és hosszavta, amint azt a halás és hű magyar nép kívánja. A tanítvezetek kehele-ben iskolai ünnepekkel tartatnak. A szekes-egyházban az ünnepeles istentisztelet d. e. 9 órakor lesz. Erdelkeknek tartjuk fölemíteni hogy ugyanczen időben a pécsi kir ügyosz-egyi fogház imaterében is lesz templomi ünnepele, amely intézkedését a föggyesz ur-nak csak helyeselhetjük.

Hymen. Peitler Imre pécsi kir. járásbírósigi albiró szombaton d. u. 6 órakor vezette oltarhoz Csere-snyes Sandor kir. táblai tanácselnök leányát: Etolka k. a-t. Az esketési szertartás a menyasszony szüleinek lakásán ment végbe. Tanuk B l a s s k o v i c h István pécsi kir. táblai elnök és S a v e l Kálmán pécsi kir. törvényszéki elnök voltak. Az esketést P a p p Zsigmond, a pécsi ref. egyház új papja vezette, ki az új párhoz megható beszédet intézett. Az esküvőt a menyasszonyos háznál kedves lakoma követte.

Piros pünkösöd. Bagyogó, forró nap-sugárral köszöntött be a világosság, a tüzes nyelvek, a búzarszokás ünnepe. Nyolc órakor megkondult a dom öreg harangja, zsongó hangja búgva szállt át az illatos levegőn, hirdelve a tavoli falvaknak is az ünnepe föl-virradatát. A szekesegyházban 9 órakor volt a nagy mise, mely alatt a tágas templom zsu-folagis megtelt. A többi templomban is óriási számmal voltak jelen a hívők. Delelőt rend-kívül élénk élet uralkodott a sétateren, del-után pedig a szabadba tódult az ünnepe közönség. A Teltén tartott népünnepele, melyet Valentin Ottó és Kozsl János keres-kezők rendeztek, meglehetősen sikerült. Nem volt hiány sem mulatsághán, sem közönség-ben, melynek száma meghaladta a 3000-et és melyet föleg az esteli tűzijáték vonzott oda, mely valóban ügyesen rendeztetett és szép látványossággal szolgált. Részünkör helyesnek tartanok, ha az ily nagyobb szá-básu ünnepeleket ezentel csak jötekonycélra rendeznek és engedélyeznek. Pünkösöd másnapja már komor, szürke felleggel kö-zszöntött be, s az időközönként megeredő eső minden kirándulásnak elejét vette.

A pécsi női keresk tanfolyam záró vizsgái május 31. és jun. 1. 2. napján folytak le dr. Z á r a y Károly miniszteri biztos, S a l -l a m o n József kir. tanfelügyelő, S e h n e i d e r István felügyelő-igazgató és L a u b e i m e r Róbert segéd-tanfeligyelő és nagyszámu szülök jelenlétében. A vizsgálat befejezte után dr. Záray a konferentián, mely a képesített-ség tárgyában rogtónozve tartatott, constá-tálta a meglepően jó eredményt és mind a 13 növendéket jelesen érettnék nyilvánította. Salamon tanfelügyelő is elismeréset fejezte ki a szaktanároknak, hogy ily kiváló er-dményt értek el. R e b e r i e s Imre igazgató

szűtén felszóllalt, köszönetet nyilvánítva a miniszternek, ki a női keresk, tanfolyamok életrevaló eszméjét megvalósította és hálá-san emlékeze meg a városi iskolaszék, és Aidinger polgármester közreműködéséről, kik a város részéről nemcsak oktatási helyet adtak, hanem felszerelést is és a tanfolyamot anyagi segélyben is részesítettek, a mi a va-rosnak erkölcsi kötelessége ugyan, de mégis öröndetes, hogy ez áldozatok meghozták a kellő eredményt.

Koronázási emlékünnepele. A pécsi állami főreáliskola is méltóképen meg fogja ünnepelelni a koronázás 25-ik évfordulóját. Az ünnepelet ma tartják, s kezdetet veszi az irlgalmások templomában 8 órakor kezdődő zenés misével, melyen az egész intézet részt vesz a tanári karral. Az enkeresztet a fő-reáliskolai dalkör énekl. Mise után a négy felső osztály ifjusága a főreáliskola ruhter-mében gyűlekezik, hol a dalkör Vorosmarthy himnuszát énekl. Utána K o s z t k a György tanár nagyszóbusú beszédben esetenli a nagy nap jelentőségét. Az ünnepelet a dalkör éneke zárja be. Minthogy a terem az egész ifjuság befogadására nem elég tágas, a nagy alsó osztály tanulói előtt a tanárok kedden elő-adás közben esetenltek a koronázás jubileu-manak magasztos jelentőségét.

Mantegazza virágregéi. A nagy olasz írónak bajos regéi, melyeket városunk egy szép tehetséges leánya Wurga Janka — most már Preisach Odonné — fordított olasz-ból magyarra, a napokban hagyták el a sajtót és az előfizetőknek még e het folyamán megküldetnek. A könyv — melyre még vissza-terünk — igen díszes kiállításban a lycéumi könyvtomdából került ki. A díszkötésű példányok tablaja finom vászon, gyönyörű szines virágosporttal. A kiváló művet, melynek ára füve 1 ft 20 kr, díszkötésben 2 ft melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Meg-rendeletek elfogad továbbra is a kiadó: Feiler Mihály, a lycéumi nyomdában.

A hólnapi térzene műsora: 1. Frühlingsgruss, induló Zoroynéky-tól 2. Ouver-ture «Tannhäuser»-ból, Suppé-től 3. W i e -n e r Musik-Anstallungs-Klänge, keringő, Pollák-tól 4. Cavaleria Rusticana, Mascagni-tól 5. Csárdás, Oprettenschaui Polpogni, Lud-wig-tól 7. Balabile «Rodolfo», Görza-tól.

A helybeli r. k. fogimnáziumban a vizsgálatok június hó 10-én kezdődnek és 25-én végződnek, s a következő napokon tartatnak a jun. 10 és 11-én a vallástanból, jun. 13, 14, 15, 17, 18, 25-én a többi rendes tantárgyakból, a szóbeli érettségi jun. 20, 21, 22-én, a magánvizsgálatok jun. 23, és 24-én lesznek.

Az évvégi vizsgálatok sorrendje a helybeli kir. állami főreáliskolában. E. hó 11-én a romi kath. tanulók vizsgálat a hittanból; 14. és 15-én magánvizsgálatok; 17-én a II. A osztályban; magyar- és német nyelv és földrajz, az V. o.-ban; magyar, német és francia nyelv, a VI. o.-ban; törtenelem, természetrajz, vegytan; VII. o.-ban; mennyiség-tan, természet-tan, ábrázoló mértan; 18-án az I. A. o.-ban; magyar és német nyelv és földrajz, az I. B. o.-ban; mennyiség-tan, természetrajz, mértanirajz, a III. B. o.-ban; magyar, német és francia nyelv, törtenelem, a IV. o.-ban; magyar, német és francia nyelv, földrajz; 20-án a II. B. o.-ban; mennyiség-tan, mértani rajz, természetrajz, a III. A. o.-ban; magyar, német, francia nyelv és törtenelem, a VI. o.-ban; mennyiség-tan, ábrázoló mértan; 21-én az I. A. o.-ban; mennyiség-tan, mért-, rajz, term.-rajz, az V. o.-ban; mennyiség-tan és ábrázoló mértan, a VII. o.-ban; törtenelem, természetrajz; 22-én az I. B. o.-ban; magyar és német nyelv, földrajz, a II. A. o.-ban; mennyiség-tan, mértani rajz, természetrajz, a VI. o.-ban; magyar, német és francia nyelv; 23-án szóbeli érettségi vizsgálat; 24-én a II. B. o.-ban; magyar és német nyelv, földrajz, a III. A. o.-ban; mennyiség-tan, természet-tan, mértani- és szabadkézi rajz; a IV. o.-ban; mennyiség-tan, vegytan, mértani és szabadkézi rajz; 25-dikén a III-dik B. osztályban; mennyiség-tan, természet-tan, mértani és szabadkézi rajz, az V. o.-ban; törtenelem,

természetrajz, vegytan; a VII. o.-ban; magyar német és francia nyelv; 27-én latin nyelv és könyvtviteltan; 29-én ünnepeles «Te Denm» és a bizonyítványok kiosztása.

Az Ország-Világ koronázási albuma. Az «Ország-Világ» szerkesztője, Benedek Elek, a koronázási jubileum alkalmából rendkívül díszes számot adott e heten. A 30 oldalra terjedő szám díszes borítékán van a király legújabb arcképe, az első oldalon a király és királyné 67-iki arcképe s ezen kívül a király legújabb arcképe mint műmelletket is. Dívald által készítve, a díszes számban van esatolva. A koronázásra vonatkozó, kör-rülbéli 40 érdekesen érdekesbök kép van ez albumszerű számban, köztük 8 éle-lapi rajz is a 67-iki «Létők»-ből. Részletesen le van írva a 67-iki koronázás s több érde-kes közleményt elevenít fel a koronázás ide-jéből. E mellett sikerült rajzok mutatják be a jubileumi előkészületeket is. Jóllehet az «Ország-Világ» e száma a rendesnél kétszerre nagyobb terjedelemben jelent meg, a rendes aron, 16 krajczért kapható. Nem ajánlhatjuk elege olvasóinknak, hogy szerezzék meg e díszes és értekes számot, mely kelves emlék lesz a koronázási jubileumról. Az «Ország-Világ» e számban ezenkívül a rendes regény stb. közlemények is találhatók. Előfizetési ára egész évre 8 ft.

Cs. kir. szab. Adria biztosító-társulat. Ezen társulatnak a folyó hó 19-én Triestben tartott közgyűlése elé terjesztett az 53-ik üléstevre (1-91) vonatkozó igazga-tósági jelentés és zárszámadásokból kitiznik, hogy a lefolyt év kitünő eredményt mutatott fel, melyve a társulat által folytatott minden üzletág hozzájárult. Az értékpapírok áremel-keése által elrt 111,479 ft 59 kr, nyereség hozzáadásával az évi nyereség 875,210 ft 10 kr! tess. Ebből mindenké előtt 111,479 ft 59 kr, az értékpapír áringadozásti tartalekhoz 100,000 ft az életbiztosítások külön nyere-mény tartalekhoz és 300,000 ft a jégbizosi-tas külön tartalekhoz utaltatott; ezek levo-nasa után egy 363,731 ft 51 kr! tevő nyere-ség egyenleg mutatkozik, — melyből részve-nyenkint 60 ft osztatik szét, míg 30,873 ft 36 kr! új számlára vezetotik át. Az életbiz-tosítási osztálynál 10,318,170 forint tőke és 17,452 ft jaredekszógrrel szoló kötvények állítottak ki. A biztosítási állomány 1891. december végével kerek számban 62 millió forint tőke és 133,775 ft jaredek összegre rugott. — Hálal és életetekre szoló bizo-sítások után 971,866 ft fizettetett ki és ezen-kívül 234,576 ft függő karek fedezésére helyezetett tartalekba. — A díjtartalek 1,037,583 forinttal emelkedett ságt számlára, az tehát immar kerek 12,800,000 forintra rug. Az elemi (tűz, szállitmány és jog) bizo-sítási ágak díjbevetelei 8,119,839 forintot tesznek. A visszbiztosítások 3,097,445 forintot és a karek saját számlára 3,388,781 forintot vettek igénybe. Ezenkívül 348,586 ft függő karek fedezésére helyezetett tartalekba. — A tűz és szállitmányi osztály díjtartaleka tess 1,666,962 ft-ot. A többi egyes biztosítások díjkotelező társaja tess 21,502,749 ft-ot. A díj és nyereségtartalekok, melyek 1891-ben kerek 1,600,000 ft-tal növekedtek immar közel 16 millió forintra rugnak; és pedig: Az életbiztosítások díjtartaleka 11,731,890 ft. A tűzbiztosítások díjtartaleka 1,626,878 ft. A szállitmányi biztosítások díjtartaleka 40,984 ft. A jégbiztosítások díjtartaleka 50,000 ft. Értékpapírok áringadozasi tartaleka 246,384 ft. (A merleg) Értékpapírok áringadozasi tartaleka 166,454 ft. (B merleg.) Az életbiz-tosítási osztály külön nyereségtartaleka 350,000 ft. Általános nyereség tartalek-alap 1,158,070 ft.

Szerkesztő üzenete.

Rio de Janeiro. W. S. Kivánságát teljesítettük Irjon ából a messze országból valami érdekeset.

Felelős szerkesztő s lapfőigazgató

FEILER MIHALY.

Egész selyem, mintázott Foulardok méterenként 85 krtól egész 4 rft 65 krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben is szállít házhoz szállítva, postabér és vámmentesen **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros helyeg ragasztandó.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon igen tisztelt urak és urnők s első sorban a t. pécsi ügyvédi kamara, kik boldogult

Dr. CZIRER ÁKOS

rayatalának díszítésére koszorukat küldeni, szíves részvételüknek szóval vagy írásban kifejezést adni, a boldogult temetési gyászszertartásában résztvenni, ugy az elhunyt lelki üdvéért a Mindenhatónak bemutatott isteni tiszteleten megjelenni szívesek valának, fogadják mindezért a gyászoló család hálás köszönetének legőszintébb nyilvánítását.

Kelt Pécsen, 1892. június 4.

özv. Czirer Ákosné.
Czirer József.

Van szerencsém tudatni, miszerint ügyvédi irodámat

Pécsen, **Majláth-tér 3. sz. házban,** a Halpiac és Majláth-tér sarkán megnyitottam Minthogy pedig 18 évet közigazgatási szolgálatban töltöttem, így azon helyzetben vagyok, hogy a jogkereső közönség igényeinek minden tekintetben megfelelhetek, a miért is szolgálataimat felajánlani bátorkodom.

Pécsen, 1892. június hó 1-én.

Jilly Alajos.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Mechanikai hangszerekről külön képes árjegyzék.

Zongoráról külön képes árjegyzék.



Sternberg Armin és Testvére
Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.
Saját gyártmányu mindennemű **vonós, verő, fa- és réz fuvó hangszerek** és azok kellekei és alkatrészei.
Mindennemű hangszerek és zenélő művek **javítása és kihangolása** szakszerű pontossággal eszközöltek.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.

Kérjük mindig határozottan **Original-Selters** vizet.

ORIGINAL-SELTERS

egészségi és
asztali viz első minőségben

Végfelmezte dr. Ludwig Ernő udvari tanácsos Bécsben.

Orvosiilag elismerve mint különleges szer a **gégefő és légcső** bántalmak (rekedtség, nyálkásodás) ellen, ugy szinten gyógyító hatása miatt **vese és hólyagbajok, kő és csúzos** bántalmakban.

Mint gyógyhatásu és mint hűsítő ital különösen ajánlható, egészen tiszta, csira mentes és vastartalom nélküli.



Kérjük mindig határozottan **Original-Selters** vizet és vigyázzunk rá, hogy a vignetta, a dugasz-boríték, valamint a dugasz **Original-Selters**-jeggyel legyen ellátva.

Raktáron kapható **a legtöbb gyógyszerárban.**
Képviselve Fodor Béla ügynöki irodája által Pécsen.

ZSOLNAY IMRE

butorraktára és műhelye (tetemesen nagyobbitva)

Pécsen, Ferenciek-utca 11. sz.

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett **alvó, disz- és ebédülő szobák,** mindennemű **fa, vas- és kárpitozott bútorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók** és minden e szakmába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **bútorvásárlások** nálam ép oly **jutányosan** eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.



Előfizetési föl hívás

városunk és megyénk értelmiségéhez.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulunk városunk és megyénk nagy közönségéhez, hivatkozva lapunk 10 éves pályafutására. E 10 év alatt lapunk szakadatlan sorban hozta az áldozatokat, hogy annál sikeresebben küzdhessen a közérdekéért, melyek védelmére ugy a politika, mint a közművelődés és közgazdaság terén minden alkalommal bátran és céltudatosan sikra szállott.

Élénk tudatában azon nagy föladataknak, melyek egy hivatásának élő és azt legjobban betölteni akaró hírlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sajnálattal észleltük a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására sulyt nem fektet, hanem inkább azt magára hagyja, elhanyagolja, róla megfélelkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatolt, hanem a legnagyobb mértékben méltánytalan is, mert a ki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket fölledi és ostorozza, az érdemnek elismerést szolgáltat, a közélet kívánalmainak hangot ad, szóval: aki egyedül a nagy közönség javát hordozza szívében, az bizonyára megérdemli, hogy e nagy közönség minden egyes tagja által tőle telhetőleg támogattassék annál is inkább, mert az így megerősödött hírlap annál erősebb és hatalmasabb öre és szószólója lesz a közérdekeknek.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig diszes kiállítású illusztrált melléklapokkal. Előfizetési díj: negyedévre 2 forint (körjegyzőknek, tanítóknak 1 forint krajcár).

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésünket, lapunktól támogatását nem fogja megtagadni vagyunk kiváló tisztelettel

A „PÉCS” szerkesztősége és kiadóhivatala,

Iparosaink és kereskedőink figyelmébe!

Ha visszatekintek azon 10 évre, mely idő óta lapom a közügyet szolgálja úgy találok, hogy nem volt oly alkalom, melyet az ipar, a kereskedelem, a forgalom előmozdítására lapom teljes erővel föl nem használt volna és pedig önzetlenül, egyedül az iparos és kereskedő osztály érdekében.

Készséggel ismerem be, hogy ez nem érdem, hanem kötelesség: de midőn azon meggyőződésnek adok kifejezést, hogy lapom e kötelességét mindenkor szigorúan és öntudatosan teljesítette, azt is bátran el merem mondani, hogy viszont az iparos és kereskedő osztály is támogatással tartozik azon lap iránt, mely az ő érdekeiért mindenkor sikra szállt.

Felteslegesnek tartom hosszasan bizonyítgatni, hogy a hírlapok és az iparos és kereskedő osztály egymás támogatására vannak utalva és midőn kereskedőinket és iparosainkat biztosítanám, hogy lapom ily irányú közreműködésére mindenkor számíthatnak egyuttal tisztelettel kérem tőlök lapom támogatását.

Lapom gazdag és választékos tartalommal hetenként kétszer: szerdán és szombaton jelenik meg, és pedig **ujév óta diszes kiállítású melléklapokkal. Előfizetési ár negyedévre 2 forint.**

Tudva azt, hogy az iparos és kereskedő osztály mennyire rá van utalva a hirdetésekre, elhatároztam, hogy előfizetőimnek a lehető legolcsóbb hirdetési árakat adom kedvezményül, hogy ily módon is elősegítsem érdekeiket. Bármely irányban történjék ez iránt megkeresés, az illetőket biztosíthatom, hogy a kiadóhivatalban (Lyceumi nyomdaépület) a legnagyobb előzékenységgel fognak találkozni.

Azon reményben, hogy iparosaink és kereskedőink e kivételes alkalmat hirdetéseknek olcsó eszközzésére és egyuttal a helyi hírlapirodalom támogatására föl fogják használni, vagyok kiváló tisztelettel

a „Pécs” szerkesztősége és kiadóhivatala nevében:

FEILER MIHÁLY laptulajdonos.

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „H a t t y u”-épületben.

PÉCSETI

Műhely:

Király-(fő)-utca, M e s t r i c s-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szerenésém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segitendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

s kibővíttem és az ez iránybani legkényesebb műgénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bárminemű más fém- vagy kőre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsètnyomók, érmek, czimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgálók.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez iránybani nagybecsű megbizásait, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Egyuttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltebb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménynyel a vidékre is készségesen szolgálók.

➡ **Összes szakmáimba vágó javításokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek. ➡

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállók!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállók!